

# 学龄前和青春期儿童易“中招”白血病

## 专家:家长务必警惕垃圾食品和装修污染

有这样一群孩子,小小年纪便开始与白血病魔斗争,他们被称为“口罩天使”,昨日,安医大二附院儿科主任王宁玲提醒,学龄前儿童和青春期儿童是白血病高发人群,“家长务必警惕垃圾食品和装修污染。”

□ 白寰 郑慧 记者 马冰璐

### 八成患儿可治愈,九成费用可报销

据了解,白血病是小儿时期最常见的恶性肿瘤,15岁以下儿童白血病的发病率为3~4/10万人左右,约占该时期所有恶性肿瘤的35%。我国每年新发儿童白血病约16000例左右。王宁玲表示,白血病虽为恶性肿瘤,但目前儿童急性淋巴细胞白血病的治愈率达到80%以上,“这也意味着儿童白血病已经成为儿童时期可以治愈的恶性肿瘤。”

白血病高昂的治疗费用曾困扰了许多家庭,可喜的是,从2017年6月1日起,我省在定点医院救治的小于14岁的参保儿童白血病患者将按病种付费,患者自付比

例仅10%,报销比例高达90%。王宁玲说,此外,由社会民间捐助的安徽省儿童白血病救助基金是儿童白血病患者另外一个救助平台。

### 两大年龄段儿童高发,警惕垃圾食品、装修污染

据王宁玲介绍,白血病高发年龄为学龄前、青春期,如果孩子出现反复感染、低烧、贫血、关节痛等症状,家长一定要重视,这些都可能是白血病在“捣鬼”,“值得一提的是,腮腺浸润也是白血病症状之一,如果孩子反复得腮腺炎,家长一定要保持警惕。”

“我们曾接诊过一个孩子,特别喜欢吃炸鸡、辣条等垃圾食品,几乎每天都吃,还有一些家庭在孩子患病近期曾进行过装修,虽然不能说是垃圾食品和装修污染导致了发病,但它们确实是风险。”王宁玲提醒,有孩子的家庭如果要装修,最好在一年后再入住,“垃圾食品、路边摊要少吃,同时切忌乱用药。”



日前,安徽省应急常识宣传进农村暨肥西县“安全生产月”在小井庄启动,在活动现场开展“防风险、除隐患、遏事故”巡查,宣传人员走进辖区企业、村居、公共场所,进行农村应急常识、防震减灾、急救、消防救援常识等宣传,提高乡镇居民日常安全防范意识和灾害应急、自救避险能力。 □ 记者 赵汗青

# 既有住宅加装电梯分摊费用 可提取住房公积金“解决”

星报讯(记者 唐朝) 因既有住宅加装电梯产生的分摊费用,合肥市民可通过提取住房公积金“解决”。记者近日从合肥市住房公积金管理中心了解到,根据《合肥市人民政府办公厅关于印发合肥市既有住宅加装电梯工作实施意见的通知》,加装电梯竣工验收使用后可提取本人及配偶账户内的住房公积金。

据了解,加装电梯提取住房公积金的条件为:既有自住住宅加装电梯的职工,在本市无未结清个人住房公积金贷款,且当年无其他提取事项发生。合肥市内的缴存职工在既有住宅加装电梯工作验收使用后可提取住房公积金时,须提供职工的身份证及房屋所有权证、配偶提取还须提供身份证及结婚证、加装电梯协议书、加装电梯支付费用凭证以及电梯使用登记证书。

此外,加装电梯提取住房公积金凭上述材料,在电梯竣工验收使用一年后一次性提取。职工本人及配偶提

取额度不得超过本人账户余额,且合计不超过该户因加装电梯分摊的实际支付费用。

### □ 相关新闻

#### 合肥市住房公积金业务全面开通预约取号系统

星报讯(记者 唐朝) 记者从合肥市住房公积金管理中心获悉,为方便广大缴存职工办理住房公积金相关业务,减少排队等待时间,该中心日前发布了微信小程序“合肥公积金”和安卓版APP,通过试运行阶段的优化升级,已于2019年6月1日起全面开通了预约取号系统。

据了解,缴存职工可通过合肥市公积金官方微信“网上预约”菜单或小程序“合肥公积金”,安卓手机用户可下载安装“合肥公积金”APP,进行即时排队和预约取号。除贷款业务外,个人和单位公积金相关业务仍可进行现场取号。



近日,合肥市白蚁科普教育中心举办开放日活动,当天共有20余名小朋友参加,这也是该中心首次对外开放。 □ 黄姗姗 记者 唐朝

## 合肥北二环3000平米绿化 将“搬家”

合肥市畅通二环(北环)东段涉轨工程6月开工。记者了解到,合肥市北二环(庐岭路至当涂路)段北侧约3000平米的绿化将移植,涉及法梧、广玉兰、紫薇、桂花和红叶石楠色带等。据悉,为确保苗木成活率和后期长势,所有苗木将移植至新站区淮南路与奎河路地块种植和统一管理,新站高新区城管局已配合合肥市重点局完成城市绿化变更申请和审批工作,并做好了项目前期可研、立项和政府采购相关事宜,计划7月初完成全部移植工作,以确保畅通二环(北环)东段涉轨工程顺利施工。 □ 束俞俊 杜文婧 记者 沈娟娟

## 无证醉驾交通肇事 欲让朋友顶包露馅被抓

星报讯(记者 王伟伟) 曾因醉驾驾驶而被吊销驾驶证的张某甲,再次醉酒驾驶发生交通事故后,妄图让朋友顶包,逃避法律制裁。6月3日,记者从合肥检方获悉,张某甲因涉嫌交通肇事罪被批准逮捕。

今年3月7日晚,合肥新站区某酒店附近发生一起交通事故,一小型轿车在行驶过程中碰撞到人行道上的行人程某后,并未停车,继续行驶中又碰撞到与其同向行驶的余某骑行的电动自行车。此次交通事故致程某、余某受伤。

事故发生后,公安干警第一时间赶到事发现场处理,并控制了轿车里的乘客张某甲、张某乙、刘某。经讯问,三人均称是张某乙驾驶的轿车,因路况不熟,反应不及时,故撞到了行人程某,后准备靠右停车,未观察两边情况,又与余某发生碰撞。

经公安干警缜密侦查,发现事故当晚真正的驾驶员系张某甲,其驾照曾因醉酒驾驶已被吊销。当晚,张某甲又再次醉酒驾车。为躲避刑事追究,张某甲让其朋友张某乙顶包,企图瞒天过海,逃避法律制裁。

承办检察官认真审阅了卷宗后认为,张某甲醉酒无证驾驶,找人顶包,性质恶劣,应立即逮捕。同时对刘某、张某乙是否构成包庇罪要求公安机关继续侦查,收集证据。

## 端午将至 快来领取免费中药香囊

又是一年艾草青,端午佳节转眼就到,除了插艾叶、包粽子,挂香囊也是必不可少的。昨日,记者从安徽省针灸医院获悉,6月3日至15日,医院将在门诊楼(1号楼)一楼免费派送中药香囊。

据了解,此次活动的香囊是由该院门诊部特意制作的,主要成分有艾叶、藿香、丁香等,具有杀菌和提高身体抵抗力的作用,可除湿、祛暑、防虫,可以挂在卧室和车里,防瘟避暑,或佩戴在身上,强身健体。

参与方式:门诊导诊台扫描二维码参与满意度调查,即得香囊一枚。需要注意的是,孕妇、过敏体质者、哮喘患者不宜佩戴。另外,医生提醒,香囊虽有保健作用,但仅能起到辅助功效,不能代替常规药物治疗。 □ 黄剑 王津淼 记者 马冰璐

## 周四有房颤、卒中义诊

6月6日是全国“房颤日”。当天,安医大二附院将依托该院国家级卒中中心和房颤中心专家力量,举办“关注房颤,预防卒中”大型义诊活动。

活动时间:6月6日上午8:00~10:00;活动地点:门诊大厅一楼。届时该院心内科主任医师许邦龙和神经内科主任医师王训等专家将现场坐诊,为广大患者解答房颤相关问题,并进行免费筛查,活动现场还将发放房颤相关疾病手册,欢迎市民前往参加。 □ 白寰 记者 马冰璐

## 南七街道召开 机构改革动员大会

6月1日上午,合肥南七街道召开机构改革动员大会,在合肥市率先启动街道机构改革。会议决定撤销原先12个职能科室,街道按照“大部门”制,成立“一办六部两中心”。

加强新时代城市基层党建完善基层治理,是今年蜀山区委的“书记工程”和“1号改革课题”。在推进落实中,南七街道各级党组织抢抓机遇、先试先行,坚持高点谋划、高标准推进、高质量落实,在全区率先成立开启了“大工委”,启动了“12345”党建引领基层治理行动,实施了“四化”工程,推进了“五项计划”(丁香社区“党徽闪耀计划”、科企社区“萤火虫计划”、丁岗社区“网格细胞激活计划”、新华社区“指南针计划”、洪岗社区“星火燎原计划”),从各层次、各领域激发街居干部群众参与治理的热情,取得了初步成效。 □ 王顺 宋威力

(合)医广[2018]第12-18-145号

# 合肥友好医院 妇产科

生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)